# Наступит пора...

к Юбилею поэта Владимира Иосифовича Нестерова

# Нестеров Владимир Иосифович



Поэт, член Союза писателей России, лауреат Государственной премии Республики Мордовия, лауреат литературной Премии Главы Республики Мордовия, лауреат Всероссийской премии Финно-угорской прессы и республиканских премий «Рождественская звезда» и «Зеркало нации».

В.И. Нестеров родился 7 октября 1960 года в селе Анаево Зубово-Полянского района МАССР. Писать начал в 1976 году.



В. Нестеров пишет на мордовском-мокша и русском языках. Многие его стихи стали известными песнями в Мордовии и в других регионах России, где проживает мордва. Поэт является автором перевода на мокшанский язык Библии в изложении для детей, «Великой вечери» и ряда других богословских книг.

Свои стихотворения публикует на страницах районной и республиканских газет «Мокшень правда», «Эрзянь правда», журналах «Мокша» и «Сятко», в литературно-художественных сборниках, издаваемых в Саранске и Москве. В 1988 г. издал первый поэтический сборник «Соткс» («Связь»), в 1992г. опубликовал сборник стихов «Вачашить колга» («О голоде»). Стихи Нестерова заставляют задуматься над многими проблемами нашего века, острее почувствовать личную ответственность за все, что совершается в этом мире. В стихах «Мора мокшэрзятнеди» («Песня мокшэрзянам»), «Сай пинге» «Наступит пора») нашли отражение исторический и эстетический опыт родного народа, его прошлое и настоящее. Любовь к родной земле, ее труженикам является источником творческого вдохновения поэта. Он всегда стремится проникнуть в душу человека, отразить его внутренний мир. Вопросы-раздумья, размышления о том, что ждет землян в будущем, какова в сложном, постоянно меняющемся мире роль человека – вот проблемы, поставленные В. Нестеровым, в лирикофилософских поэмах «Кевть и эйхнень пачк» («Сквозь камень и льды»), «Игнатий».

### Солдатам Великой Победы

В годину страшных потрясений Не потеряли вы лица, Ведь слава прежних поколений Святой огонь зажгла в сердцах. Как много вы не долюбили Под ношей смертного венца. Не потому ль и победили, Исполнив долг свой до конца? Что внуки в годы потрясений Не потеряют цвет лица. За ними - слава поколений И жертва деда и отца... Сегодня скорбная Россия Помянет вас! И вновь салют Цветы весенние раскинет, И внуки Гимн вам пропоют... «Вы сквозь огонь дошли до Эльбы, Добив жестокого врага, И в песнях обрели бессмертье, Которым не страшны века. И до сих пор ваш дивный подвиг Несет свой свет нам сквозь года. Его всегда мы будем помнить-Отлит он в бронзе навсегда!» В. Нестеров



Иона 2:10

# «А я гласом хвалы принесу тебе жертву»

#### РОЖДЕНИЕ

Соринкой по жизни несла суета: Впереди только мрак... Я не ведал Христа.

Успел оглянуться, Когда у ворот Стоял и стучался тридцатый мой год.

И ночью той страшной Пришёл Херувим, И мрачные тени толпились за ним...

Спросил у меня Он, Смиренно спросил: «Что сделал ты в жизни? Что в ней ты любил?

И что на Земле ты оставишь другим— Надрывный и мрачный— Своих песен дым?..

А в них нет надежды! И в них — только тьма: Пугает людей их глубин пустота...

Ты Светом наполни просторы листа: Иши во Вселенной дорогу Христа!»

...С тех пор много лет пронеслось у ворот, Но помню я только тридцатый свой год!

Владимир НЕСТЕРОВ, член Союза писателей России, пишет на мордовском-мокша и русском языках.

Является автором трёх стихотворных сборников, изданных на мордоеском - мокша языке в Саранске. Стихи поэта на мокшанском и русском языках публикуются на страницах газет и журналов Мордовии, в Антологиях мордовской поэзии, в республиканских и российских поэтических сборииках, в -Литературной газете», в «Финноугорской газете» и в других изданиях, выходящих на языках народов России. Стихи поэта в переводах на финский и вентерский языки так же издавались в Хельсинки и Бумялените.

Многие из его стихов на мордовском-мокша и русском языках - «Хини, Мордовин!» -«Гимн мордовского народа» «Край вечной любви» «Шачем веленая» Парназсы», Пефтома тунда», «Шумбрат, Мордовия!» и другие - стам известным песнями в Мордовии и в других регионах России, где проживает мордовский народ.

Поэт является автором перевода на мордовский-мокцыя язык Библии в изложении для детей, «Великая вечерня» православной литургии и ряда других богословских книг.

За творческие достижения В. Нестеров удостоен Литературной премии Главы Республики Мордовия, Государственной премии Мордовии. Поэт так же является лауреатом республиканских конкурсов \* Зеркало

нации», «Рождественская Звезда», Республиканского Пасхального Фестиваля и Всероссийского фестиваля финно-угорской прессы

Живёт и работает в Саранске.

#### СЫН ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ

Вначале всего было Слово — Начало-Предел всех дорог, И с Богом всегда было Слово — И Слово Само было Бог!

... Шёл Путник, усталый, в надежде От смерти спасти Свой народ: Голодный и в пыльной одежде: Он стал у Восточных ворот!

Лежал перед Ним древний город — Начало земного пути, Который Ему был так дорог, Что мямо не смог Он пройти!

Он видел: что скоро в румнах Увидит Отеческий храм. И плакали с Ним херувимы, И гром пробежал по горам...

Ещё не шагнула здесь осень — Уже отцвела здесь весна, Но знал тот, кто с Неба был сброшен, Что значила эта война:

Открыл вновь Адаму дорогу К Предвечному Новый Адам: Ему, победившему Богу, Ад грешников души отдал!

Готовы они слушать снова И волей свободной беречь Его совершенное Слово— Его совершенную Речы!

...Лежал перед Ним древний город: Он тихо во тьме угасал... Который Ему был так дорог, Но город Его не узнал..

И Слово от Бога живое Коснулось Восточных\* ворот, Которые Сам он откроет, Когда вновь на землю придёт!

Вначале всего было Слово — Начало-Предел всех дорог, И с Богом опять это Слово — И Слово есть Истина-Бог!

Время печали уже миновало — Радости время ещё не пришло...

\* Восточные, или Золотые ворота, которыми мессия Иисус Христос, рожденный в Виф-лееме, вошел в Иерусалим. Исполнилось пророчество, данное через Иевекилят; «И сказал мне Господь: ворота сни будут затворены, не отворятся, и никакой человек не войдет ими; ибо Господь, Бог Израилев, вошел ими, и очн будут затворены».

Восточные ворота Иерусалима затворены до сих пор. — Прим. авт.

#### храни, господы!

Храни, Господь, меня, храни, Храни во мне живое Слово, Наполни песни светом новым Храни, Господь, меня, храни.

Храни, Господь, для нас Россию, Её особый — трудный путь, И волей Твоего Мессии Не дай с дороги ей свернуть.

Не дай, Господь, под власть врага Всех, Твою Истину познавших, Святых, вселенской битве павших, Не дай, Господь, под власть врага.

Храни, Господь, Своих детей, Которым дал поля и долы, Что миром их сердца вновь полнят Средь искушений и страстей.

Храни, Господь, нас для Себя: Яви нам вновь живое Слово— Он жизнью нас наполнит новой, Храни, Господь, нас для себя.

Любовь в нас к Истине твори: Чтоб в скорби, радости великой Стоять достойно нам пред Ликом Пречистым, Господи, Твоим!

Храни, Господь, меня, храни: Храни во мне живое Слово, Наполни песни светом новым — Храни, Господь, меня, храни.

#### живи, мордовия моя!

Я видел разные края, но сердцу здесь тепло: Когда смотрю я на поля, что снегом замело, Когда весеннею порой с холмов бегут ручы, Когда над Мокшей и Сурой заплачут соповыи.

Живи, Мордовия моя! Храни небесный свет: Твои прекрасные поля осыпал лучный снег. Живи, Мордовия моя! Не зная горыхих бед: Мне без тебя в чужих краях другого счастья нет!

Как облака плывут года, но твой не мерк-

Я не поверю никогда, что здесь мне мес-

Любовь, как вешняя вода, растопит в сердце зной:

Я счастлив жить с тобой всегда единою судьбой!



## гимн мордовского народа

Стихи **Владимира Нестерова** Музыка **Сергея Терханова** 

# ВО СЛАВУ ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ ЕДИНЕНИЯ

Тысячелетие назад в небесной сини Зажглась над миром яркая звезда Державы Русь-Московия-Россия, Что Матерью нам стала навсегда!

И с тех времен державная Россия Своим народам дарит дивный свет: И золотом они отчизны имя С мордвой вписали в двадцать первый век.

Вливает Единение в нас силу, Собрав в тысячелетие века: Где Русь с мордвою строила Россию И для своих потомков сберегла!

Их подвигом гордиться нам пристало: Подобно им, волнуют нашу кровь Страны великой братское начало – К державности безбрежная любовь.

Сердцами к Единению причалив, Сегодня все народы вспомнят вновь: Когда и как Россия начиналась, Рождая в наших предках к ней любовь.

Пусть новые века в небесной сини, Как прежние, растают навсегда: Но родина – Великая Россия! – Нам Родиною будет и тогда! – Навсегда! Владимир Иосифович Нестеров является автором нескольких поэтических сборников, изданных в Саранске. Его стихи издавались в переводе на венгерский и финский языки в Будапеште и Хельсинки.





В.И. Нестеров на сцене Республиканской библиотеки им. А.С. Пушкина



## Рождение

Соринкой по жизни неслась суета: Впереди только мрак... Я не ведал Христа. Успел оглянуться, когда у ворот Стоял и стучался тридцатый мой год.

И ночью той, страшной, пришел Херувим: И мрачные тени толпились за ним... Спросил у меня ОН, смиренно спросил: «Что сделал ты в жизни? Что в ней ты любил?

И что на земле ты оставишь другим, Надрывный и мрачный своих песен дым?.. А в них нет надежды! И в них только тьма: Пугает людей их глубин пустота...

Ты светом наполни просторы листа: Ищи во Вселенной дорогу Христа!» ... С тех пор много лет пронеслось у ворот, Но помню я только тридцатый свой год!

В. Нестеров

# Поздравляем Владимира Иосифовича с Юбилеем и желаем новых творческих успехов.